

專訪

台慶劇《老表，畢業喇！》前晚大結局，劇集以香港教育為主題，身為人父的郭晉安就切身感受到香港教育存在的問題。安仔剛幫一對子女轉了一間基督教學校，只因他最關心的是子女的品格、價值觀及分析能力。為了陪伴一對子女成長，安仔近年刻意減少工作，自覺值得，因現在他與兒子無所不談，有信心「這個朋友」會陪他一直到老。

採訪：植毅儀
服裝提供：CHOCOLATE

最重視子女品德價值觀

郭晉安

自願減產

陪「朋友」



郭晉安非常重視子女的品格、價值觀及分析力。

自1999年

合作《創世紀》後，郭晉安與蔡少芬(Ada)相隔近廿年

再合作《老表，畢業喇！》，兩位視帝視后如今已經「升呢」成家長。拍劇外，二人聊的是「如何為子女選好學校」，安仔自言好佩服Ada一家，只因Ada很有冒險精神，會一家人自駕遊去旅遊。而安仔一家則屬穩陣派，去旅遊一定要跟團才安心。

「蔡少芬劇中飾演的學校PR與我的校長角色充滿對立面，但現實中，大家都有小朋友，心態亦跟以前有所改變，我們就用喜劇方式表達出來，希望打動觀眾。以前一起拍

劇，就講飲食食，現在二人之間的話題轉移到小朋友身上，交換湊仔經也分享親子旅遊資訊。他們一家好叻，經常一家跟着導航系統就四處去，但我未試過，我覺得自駕遊頗冒險，因為人生路不熟，言語又未必溝通到，她有鼓勵我，我也嚮往像他們那樣自駕遊，可是我與太太都不是愛冒險的人，始終要穩陣安全為首要。」

指分析力影響做人態度

不經不覺間，郭晉安與歐倩怡的一對子女漸漸長大，9歲的大仔郭令山及6歲幼女郭以雅已經升讀小學。而哥哥令山也由保良局蔡繼有學校轉校過去宣道會劉平齋紀念國際學校(CAIS)，方便照顧。問到選校心得，本身一家人均為基督徒的安仔，深信跟學校的宗教理念一致好重要。每個小朋友都有自己特別之處，他最關心子女的品格、德行、價值觀及分析能力。

「阿仔鍾意玩LEGO公仔，話希望長大後可以做LEGO積木設計師。阿女很喜歡跳舞，雖然一跳舞她就好開心，但卻沒明確表示想做表演工作。其實我沒特別培養他們興趣，只要他們做就放手讓他們去試。在我而言，教育是睇長遠效果，要給孩



郭晉安抽時間陪子女成長。資料圖片

子時間去成長，你一味催谷是沒有用的。我本身是演員，好多時要多角度去睇劇本、分析角色，培養一個小朋友的分析力好重要，這是影響他們將來做人的態度。在街上見到一些事，會記住然後在晚上再與兒子分析，教他用多角度去看。我最欣慰的是，看到兒子現時已比當年的我更有思考能力。近年我減少到內地拍劇，因為在香港工作可以日日載他們去上學，陪伴他們成長，那種滿足感很大，個仔現在當我是朋友，好多事都同我傾，這些都是有錢買不到的。」

「升呢」成家長的郭晉安與蔡少芬聊天話題都改變。



張繼聰當日強忍嚴重抑鬱症力撐太太。網上圖片



謝安琪當年攞女歌手銀獎激動哽咽。網上圖片

憶7年前夫妻同患抑鬱症

「過來人」張繼聰發放正能量

香港文匯報訊 張繼聰和太太謝安琪(Kay)結婚10年，育有一子一女，夫妻現在亦各事業有成，令人欣羨。不過，張繼聰前晚感性發長文，並上載一張他出席2009年度《叱咤樂壇流行榜頒獎典禮》的截圖，透露他當年強忍嚴重抑鬱症，力撐Kay擲叱咤樂壇女歌手銀獎。

當年張繼聰在樂壇的成績麻麻，反觀Kay已走上樂壇天后之路，外界一度形容他倆是「女尊男卑」，甚至張繼聰更指曾被稱作「廢柴老公」，張繼聰留言道：「無意中睇到啲戲片，好歡樂，唔係講七年前我個郁(Look)同髮型帶界大家歡歡樂，而係……七年前嘅依一日，當時嘅我可以係考緊宇宙界我嘅試……啱啱出世嘅朋友仔可以去歷史博

物館查吓我當時嘅外號(疑指被封「廢柴老公」)，就會略知一二。當時我嘅花朵真係好猛」

強忍不適力撐妻擲獎

他透露自己當年出席心情矛盾：「當時我嘅抑鬱病非常嚴重，非常想又非常怕去啲個Party。想去，係因為太太當時成績非常出色，我一定要嚟現場支持佢同見證佢努力嘅成果。怕去，係因為我當時成績非常冇乜成績……片中所見嘅我，其實當時食行藥，所以好口乾，好頭暈，好嘔，個cam又起勢隊住隊住，同時又好感動，好替太太開心，好想抱抱佢，再同時好驚好怕，好擔心食白果嘅我唔知又會界人點嘲笑，總之九萬幾個層次又li又lu……」更指Kay當時亦患嚴重抑鬱：「同台上嘅

太太，成晚雖然得到好多個獎，其實當時嘅嘅嘅抑鬱病都好猛烈，承受好大嘅壓力，但都係考緊宇宙界佢嘅試……你話世界係幾奧妙？」

難關走過，張繼聰以「過來人」身份鼓勵大家：「快唔快樂，原來同得到幾多無關。快樂，其實係因，唔係果。如果你咁得閒睇到啲啲度，朋友，我想講嘅係，每一個經歷其實有乜意義，意義係由自己去界定，但係一定比你想像中美好同重要，就算當時係幾惡嘢都好，好好行自己嘅路就掂。就好似我家吓睇番段片，發現原來嗰日唔係路障，而係加油站！令我選擇之後嘅路，決心尋找快樂同自在。亦係嗰日，令我更有勇氣去更多嘅頒獎禮，食更多嘅白果，所以你話，人生幾美好，根本就冇衰嘢。」

周慧敏視每個演出為最後一次

香港文匯報訊「凍齡女神」周慧敏在上世紀九十年代紅遍兩岸三地，甚至星、馬、日等地，正值自己星途的黃金時期，周慧敏毅然因為個人健康理由，在1998年放棄演藝事業告別樂壇移居加拿大，直至2004年才為慈善復出。適逢明年是周慧敏入行三十年，為與歌迷團聚，她會在明年辦第四次個唱，回饋粉絲。周慧敏近日接受電台訪問，對於當年退出樂壇，她坦言是因為當時身體「亮起紅燈」，需要休息；提到接下來的個唱，她亦表示可能是自己最後一次的演唱會。

患焦慮症而退出娛圈

談及當年退出的原因，周慧敏承認當時是因為患焦慮症而需要退出休息：「我要正視

這件事(焦慮症)，不是正常的反應及行為來的，我覺得我太長時間面對排山倒海的工作，還要到處宣傳，是很難辦的。」她亦慨嘆當時賺回來的錢都沒時間花，又感到迷失：「搵到錢但無時間使錢，而且其實我迷失了，每日就好像機器般，我都不知道是為乜，我已經感覺不到我的夢想實現了作為(成為)歌手的這種(享受)，我其實需要再吸收一些養分，要停低先可以前進。」

提及到接下來的個唱，周慧敏直言因為擔心將來能力上做不到演唱會，所以會當是最後一次那樣做：「我覺得我現在做這些咁heavy的表演，我都是當最後一次，even我做每一樣簡單的工作，可能我出去探訪，你其實都需要上山下海，你都不知道你幾時再做不到。」



周慧敏擔心將來能力上做不到演唱會。

熊黛林被傳懷孕3個月



熊黛林透露自己吃了睡，網上圖片

香港文匯報訊 現年37歲的熊黛林(Lynn)去年10月嫁予郭富城郭富城郭可頌，婚後坦言會努力造人的Lynn，曾被網友見到去看有「婦科聖手」之稱的中醫來調理身體。昨日終傳來好消息，有傳Lynn已懷孕3個月，有人稱目擊Lynn腹部微隆現身書店；更看育嬰書。無獨有偶，Lynn最近在微博留言：「吃了睡，睡了吃，還要是變豬的節奏嗎？剛畫完妝就又开始困(瞌)了……」，令網民不禁猜想Lynn是在暗示懷孕了嗎？

Lynn舊愛郭富城與太太方媛今年9月喜獲女兒，不過Lynn的肚皮卻一直沒動靜，更老被拿來跟方媛比，現在傳出Lynn已經懷孕3個月，有網民就笑言：「戲熊黛林鬆口氣」。



王苑之幫手收銀。

王苑之任店長 顧客好冷靜

香港文匯報訊 王苑之(Ivana)昨日在中環樂施商店化身店長，呼籲公眾於日常消費中也關注農民及小規模生產者的處境，支持公平貿易及良心消費，以購買力改變世界！

Ivana是次要幫手理貨、收銀等工作，她在樂施商店忙足兩小時，卻樂在其中，十分享受。Ivana也與顧客積極交流，但她笑着形容顧客好冷

靜，「因為顧客多是外籍人士，未必認識我，希望大家來購物不是因為這個活動，而是可以變為習慣，聖誕節、生日同母親節都可以喺度買禮物。」

談到月就是聖誕節，問Ivana想好送什麼聖誕禮物給老公Eric嗎？Ivana表示：「未想好，但我剛才買了東西送給爹哋、媽咪、Eric同自己。」

母女似姊妹

香港文匯報訊 社交界名人謝玲玲及女兒林心兒前晚盛裝出席位於香港君悅酒店舉行的香港及澳門意大利商會成立20周年晚會，兩人均佩戴了珠寶系列姊妹裝出場。謝玲玲以一身淺藍色喱士長裙配襯總值超過港幣一百五十多萬元鑽飾示人，盡顯高貴優雅一面。林心兒則以耳目一新的淡粉紅花裙配上珠寶，青春嬌媚，耀眼相當。



謝玲玲 林心兒

吳浩康感謝Mani不離不棄

香港文匯報訊 下月將舉行演唱會的吳浩康(Deep)，最近接受ViuTV《interview》節目訪問，暢談自己的音樂外，並借機向傳媒朋友致謝！

對於早前在個唱發佈會跳舞獲得

傳媒大讚，Deep心存感謝，直言覺得傳媒陪伴自己成長，睇住自己好過又衰過，問現在他與傳媒的關係，Deep以「溫暖」去形容！問是否因為大家見到他的轉變嗎？Deep說：「我唔敢嘍轉變上界自己分數，亦不能作準！只有身邊人才有資格去評我係唔係有改變。」

Deep曾經有不少負面報道以致他受到不少外界抨擊，尤其是在感情生活上，Deep坦言作為情感動物當然會有所感受，但學會了體諒：「人哋唔知，佢哋見到嘅係真，但亦唔係全部，如果人哋唔明，我會諗下自己係咪可以再做好啲。愛情關係上我唔敢說自己係咪較以往成熟，唯一肯定係每段關係都令我更了解自己！」

談及這些年來的際遇，Deep表示最感激經理人霍汶希(Mani)不離不棄，與Mani的相處很輕鬆自然，Deep說：「Mani心痛我過的事，但但又不斷鼓勵我！」



吳浩康向傳媒致謝。